



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JAMES-006

雅各书 4:4-5:3

查克 史密斯牧师主讲

题目：神阻挡骄傲的人，赐恩给谦卑的人

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。这次，我们继续查考新约雅各书。下次，我们就要结束这卷书信，请你把握时间，注意收听。

现在，雅各说到属灵的观点，在雅各书四章 4 节说：『你们这些淫乱的人哪，』

这段特别的经文指的淫乱，是以属灵的观点来看，而不是指肉体的方面。其他的经文有提到肉体上淫乱的事；但这段经文指的是从属灵的观点来看的淫乱，因为这是在处理你心中所爱的对象，你爱的是世界和世界上的事。你已经与基督联合成为祂的新妇。你最主要的爱应该是专注在祂身上。祂是那位与你在婚姻里联结的，你却开始去更爱别的事物，而不是爱主耶稣，那么，你在心里就触犯了属灵的淫乱。

正如神在旧约里持续地指责以色列人，当他们去拜别的偶像，就是在属灵上犯奸淫；同样的，神在这里也是指责你爱慕世界的事。

雅各书第四章 4 和 5 节说：

4:4 岂不知与世俗为友就是与神为敌吗？所以凡想要与世俗为友的，就是与 神为敌了。

4:5 你们想经上所说是徒然的吗？神所赐、住在我们里面的灵，是恋爱至于嫉妒吗？

当然，神的灵不是引导我们去嫉妒，祂不需要去嫉妒这些事，圣经也不是在说徒然虚空的事。爱世界和世界的事，是一种属灵的淫乱。

约翰一书第二章第十五节至十六节说：

2:15 不要爱世界和世界上的事。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。2:16 因为，凡世界上的事，就像肉体的情欲、眼目的情欲，并今生的骄傲，都不是从父来的，乃是从世界来的。

亲爱的朋友，『岂不知与世俗为友就是与神为敌吗？』如果你与世界为友，如果你贪爱世界的事，被世界的事所吸引捉住，你的心思都放在这个世界的事上；你就是将自己放在一个与神为敌人的位置上了。

雅各书四章第 6 和 7 节说：

4:6 但他赐更多的恩典，所以经上说：神阻挡骄傲的人，赐恩给谦卑的人。4:7 故此，你们要顺服 神。务要抵挡魔鬼，

是魔鬼试着要来耸恿我们，迷惑我们，好让我们从世界的事上找到满足；它欺骗我们，可以从世上的事得到满足，喜乐和幸福；只要我们转身离开神的道路，跟随肉体私欲而行，就可以得到所想要的一切。撒但的引诱是如此地强烈，这是因为它向我们所引诱的事，是我的肉体，我的私欲感到有兴趣的事。撒但基本上是在说着：「嘿，去得到它吧，你会得到满足，你会感到兴奋，你会发现你一直在找寻的东西，只要去得到它，去跟随你的肉体私欲吧！」然而神说：「不，那是死亡。如果你真的要寻求生命，属灵的生命，那么你要寻求跟随圣灵，去做那些属灵的事，你要跟随圣灵而行。」

在你的肉体 and 灵里有着属灵的争战。因此，要将你自己顺服于神，抵挡魔鬼。

雅各书四章 7 节说：『魔鬼就必离开你们逃跑了。』

我喜欢这句话。我认为，许多时候，我们的问题只是在于，我们没有真正地在正道上站稳脚步。我们没有真正地抵挡魔鬼，而这是我们应该做的事。我认为在生命和在属灵的生命里，以及在我们所处的属灵争战当中，有许多重要的关键。在以弗所书第六章十二节说：『因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战。』

我认为最首要的事，是要承认这争战确实存在。我觉得，我们必须要先认清楚那攻击抵挡我们的来源。许多时候，我们不能真正地妥善处理，是因为我们不认为那是属灵的争战。我真的是置身于这个争战中，对抗邪恶的势力，那邪恶的灵，对抗撒但和它的党羽而来的势力。一旦我认清楚这问题的来源，那时我就可以开始处理它。但许多时候，我们倾向于让事件轻易地过去。「哦，我只是今天太暴躁了。我今天觉得很悲惨，我想把每个挡着我的路的人都赶走。因为我昨天晚上没有睡好。」但是我们没有认出，这是一个真正的属灵冲突的争战。我觉得整件事是属天的事在对抗撒但的势力，是有一股力量试着在攻击我。

如果我无法认出这是属灵的争战，那么，我会一整天都这样悲惨地持续下去。但是，如果我认清楚了：「嘿，这不是从神而来的事，这不是神的灵。这不是神要我成为的样子。这是撒但在对我作出攻击。」当我认清楚这事，我就可以藉着抵挡撒但，来处理我的情况。要抵挡撒但，然后它就会逃跑。

接下来是第三个「R」就是喜乐。因此，你要 recognize，认识清楚，resist，抵挡，和 rejoice，喜乐；我们有在耶稣基督里的喜乐；这是可以胜过所有来攻击我们的执政掌权者。我不需要暴躁愤怒，我不需要乱发脾气。我能够抵挡撒但，它虽然试着要使我的灵低落，但是我可以喜乐，因为我在耶稣基督里有全然的得胜。这是很奇妙的，当你靠着主喜乐，你就能够改变在你身边的氛围。

现在，第二个部份是，雅各书第四章 8 节说：『你们亲近神，神就必亲近你们。』

这就是我所面对的处境，我是在属灵的争战当中。要抵挡魔鬼，它就必逃跑。但是另一方面，要亲近神，而神也会来亲近你。我爱这样的话。我所需要做的就是开始去亲近神。

我们如何去安排自己的心思意念，是如此重要。我们以什么来喂养我们的心灵，是如此重要。在如此混乱腐败的时代里，求神来帮助我们。今天，有各式各样的科技产品，将那些污秽不堪的事带入我们的家里。电视成为一个提供邪恶意念的供应者。电视可以是好的，我的意思是，电视本身只是一个物品。它本身并不邪恶，但是它将邪恶的意念带进你的心灵和你的生命里；但是电视也能够将好的事物带给你，这都要看你如何控制它。我觉得，当我们只是坐在那里看电视的时候，我们就容让邪恶的事来进入我们的意念中。这是很可怕的。难怪在我们的国家里，有各种婚姻的问题，不道德的事在泛滥。当我们看着电视，这些谋杀，偷盗，奸淫各种的事，都日复一日地深植在人们的心里。保罗在罗马书里写到人们正在作的那些恶事的时候，他说，他们不只是自己去做，还喜悦别人也去做那些事。人们如何看着人们做那些不当的事，而感到喜悦呢？就是藉着看电视和看电影。人们花钱去看各种污秽淫乱的事。花钱去污染你自己的心灵。

我们都被这自然的定律所困住了。加拉太书六章七节说：『不要自欺，神是轻慢不得的。人种的是甚么，收的也是甚么。』我种的是属肉体的事，就会收割属肉体的事。如果我们只是去弹奏美好属灵的音乐，并且只是在自己的家里弹奏，那是多么美好的事。它会产生什么不同呢？你会见到那是何等地不同，当你顺着圣灵撒种的时候，它会产生属灵的气氛，是属灵的事。神知道，当孩子们到学校里去，他们是拿着各种的渣籽丢给孩子们。我们必须要在家里将这些不洁的事物平衡过来。而不是继续容许孩子们去听许多带着污秽曲调的垃圾音乐。我们应该主动地鼓励孩子们自己来演奏和聆听那些属灵的，有启发性的音乐。这里再次地说到：人种的是甚么，收的也是甚么。如果你有这样的环境，要顺着圣灵撒种，你就将会收到圣灵的果子。

。

雅各书四章 8 节说：『有罪的人哪，要洁净你们的手！心怀二意的人哪，要清洁你们的心！』

这就是问题所在。诗篇第八十六篇十一节里，大卫说：『耶和华啊，求你将你的道指教我；我要照你的真理行；求你使我专心敬畏你的名！』心怀二意，就是许多人的问题。是的，我要去服事主。是的，我要跟随祂。是的，我要永远地与神在一起。但是，在我的心里，还有另外的想法，我要去跟随肉体，我要在肉体私欲上放纵自己。

雅各书第四章 9 到 12 节说：

4:9 你们要愁苦、悲哀、哭泣，将喜笑变作悲哀，欢乐变作愁闷。

4:10 务要在主面前自卑，主就必叫你们升高。

4:11 弟兄们，你们不可彼此批评。人若批评弟兄，论断弟兄，就是批评律法，论断律法。你若论断律法，就不是遵行律法，乃是判断人的。

4:12 设立律法和判断人的，只有一位，就是那能救人也能灭人的。你是谁，竟敢论断别人呢？

因此，不要去判断或是批评别人。你不是判断人的人。我们要成为一个遵行律法的人，要顺服律法。

雅各书第四章 13 到 15 节说：

4:13 嗜！你们有话说：「今天明天我们要往某城里去，在那里住一年，做买卖得利。」

4:14 其实明天如何，你们还不知道。你们的生命是甚么呢？你们原来是一片云雾，出现少时就不见了。

4:15 你们只当说：「主若愿意，我们就可以活着，也可以做这事，或做那事。」

因此，雅各对我们的劝告，是要将神对我们各样计划的旨意，要将神的旨意考虑进去，在每个计划里，都可能有意外的出现。这不是说，你不应该去计划未来，而是说你应该总是接受有些意外的出现。如果这是神的旨意的话，你要接受一些意外的事。因为我不知道明日将会如何？我不知道明天我是否还会在这里？但是如果主允许，那么这将是我所期望的；或是我计划去做的事。如果主不容许这事，那么我就不去做这件事，但在我所作的每一个计划里，都应该容许有意外的出现。我需要明白我的生命是短暂的。它如同一片云雾，出来一阵子就会消逝不见。我只是在这里很短的时间。我需要将我在这里的时间，花费在有价值的事上，将我的时间放在持续到永恒的事物上。我们的生命当中，有太多的努力，太多的时间是花费在那不能存留到永恒的事物上，我们花费时间精力在那些将会过去的事物上了。

很多人将他们的生命花在吃棉花糖这样的事上了。它或许很甜，但是却没有什​​么实质的东西。当你吃下去它就化掉了。你做的许多事情，那些属肉体的事，那些为了肉体私欲而做的事，它们都是会融化掉，会失去的，那些事是浪费的。通常，当来到一天终结的时候，我认为那天只是一个浪费掉的日子。通常是在新年之后，我花一整天的

时间看足球比赛。你知道，你有许多感受和各样的事可以做，但我所做的，只是坐在那里一整天看着比赛和吃东西。而在后院里还有一大堆事需要去做。我应该可以更有效地使用时间，但是许多时候我们都在浪费时间。我们需要更有效地使用我们的时间，在那些永恒有益的事情上。

雅各书第四章 16 和 17 节说：

4:16 现今你们竟以张狂夸口；凡这样夸口都是恶的。

4:17 人若知道行善，却不去行，这就是他的罪了。

换句话说，犯罪不是我去做了一些我不应该做的事。我没有去做某一些应该去做的事，那也是犯罪。哦，我知道我应该去做这事。哦，我知道我应该过去帮助他，但我没有。对人们来说，知道去做那事是好的，却不去做它，那就是罪。那是疏失的错，是在我应该做而没有做的事上失败了。

现在，我们进入第五章。在这里，雅各提到富有的人。

雅各书第五章 1 到 3 节说：

5:1 嘻！你们这些富足人哪，应当哭泣、号啕，因为将有苦难临到你们身上。5:2 你们的财物坏了，衣服也被虫子咬了。

5:3 你们的金银都长了锈；那锈要证明你们的不是，又要吃你们的肉，如同火烧。你们在这末世只知积攒钱财。

因此，雅各说到那些有钱人在末日的时候所积攒起来的财宝，谈到他们金银的事。对我来说，这是相当不可思议的！那些富有的人是那么的担忧他们财产的安全。什么是安全？什么是安全的投资？你说，钱在银行里是安全的吗？

购买国家的债券安全吗？政府的还债能力如何？啊，那么买金子、买银子吧！许多人都在买金子、银子，还有钻石！去买钻石吧！去投资钻石。你知道，这些都是人赋予它的价值。它只是石头而已。嘿，当事情真的变糟的时候，你不能吃这些金银宝石。当情况真的变糟的时候，你会想的是：「我将要吃什么？」

圣经告诉我们，将来会有一段时间，人们会拿一袋金子要买一条面包。因此，当情况真的到了那个地步，而你真的需要食物来吃的时候，你会丢弃那些金子！谁知道在那个时候，金子可以换到什么价值的东西来吃呢？

我喜欢金戒指，但我也喜欢有真实价值的东西，什么是真实有价值的东西呢？只有属灵的事才有真实的价值。那是我们真正知道具有真实价值的事，是在属灵的事上，而不是在属地的，物质的事上。这些事物的价值都是人所赋予它的。就像一首诗所说的：「它的价值只在于你能够从当中得到多少。」但是他说：「我有一栋价值五十万元的房子。」嗯，你如果将它卖了能得到多少钱呢？「嗯，三年前我们买这房子的时候，是三十五万元。现在我们不想卖掉它。但是它现在价值是五十万元。」不，它不

是值五十万元，它的价值只是在于你能够从它那里得到多少？这些都是人赋予的价值。那些将他们的价值都放在金银上的人，他们为末日预备的那些金银，在那时候，他们会是多么地失望啊！

雅各说：『哭泣，号啕；因为将有苦难临到你们身上。』因为你试着为自己在末日的时候安顿自己，你试着用金子，银子来保护自己免受通货膨胀的损失。但是它们却是没有用的。

好，这次我们查考到这里，下次继续看雅各书第五章，请你把握时间再来收听。

愿主与你同在，加力量给你，祝福你并且在你与祂同行的路上，在各样的事上都保守你。愿你的生命因着神藉着我们的耶稣基督，而赐给我们的恩惠和怜悯而更加地丰盛。

愿神赐福你，给你美好的一个星期，使你藉着主而刚强壮胆！

愿你在主基督里各样事情都充足，将荣耀，颂赞和尊荣都归给神和我们的救主。奉主耶稣的名求，阿们！